

## 防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情

继续发挥好技术支持作用  
打赢新冠肺炎疫情歼灭战

艾可知慰问新冠肺炎医疗救治专家人才

本报讯 2月26日，市委常委、市委组织部部长、市委人才工作领导小组副组长艾可知代表市委人才工作领导小组慰问全市新冠肺炎救治定点医院（市人民医院）的医疗专家人才。

在此次抗击新冠肺炎疫情的战斗中，该院救治专家组创新提出采用中西医结合的治疗方案，关口前移提前干预患者，进行有效治疗和医学隔离，对本市有力控制疫情和成为全省首个新冠肺炎确诊患者治愈“清零”市州中发挥了不可替代的作用，是人民群众生命安全的守护者。他强调，下一步，要继续发挥技术支持作用，和全市广大医务工作者一道，为抗击疫情作出积极的贡献，坚决打赢新冠肺炎疫情歼灭战。

(本报记者 陈硕)

坚定信心 同舟共济  
科学防治 精准施策新冠肺炎疫情防控资金和  
捐赠款物专项审计启动

本报讯 2月21日，我市全面启动新冠肺炎疫情防控资金和捐赠款物专项审计工作。

专项审计重点关注各级财政安排的疫情防控专项资金分配拨付、管理使用情况，社会捐赠款物的接收、分配使用、管理和信息公开情况，重点

## 永定区292万元物资驰援武汉

本报讯 2月22日早上8:00，8台大卡车满载着永定区干部群众筹集的292.2183万元物资出发驰援武汉。

2月21日，永定区决定向武汉捐赠一批物资。消息传开，一场爱的接力，迅速在天门山下传递。后坪街道捐赠椪柑3万公斤、粮油蔬菜4890公斤。枫香岗街道捐赠椪柑1.2万公斤。王家坪镇捐赠腊肉500公斤。沅古坪镇捐赠腊肉600公斤。谢家垭乡捐赠腊肉

(本报记者 宁惠)

## 南庄坪街道200余人参加志愿服务

本报讯 真是太麻烦您了，两天就要为我们送一次新鲜的果蔬。2月25日，永定区南庄坪街道一位居家隔离人员对志愿者说。

自新冠肺炎疫情防控工作开始以来，南庄坪街道共有来自街道、社区、村以及小区居民共200余人参加了志愿

(本报记者 唐生英 通讯员 喻筱雅)

## 最美战“疫”人

张家界农村商业银行与你携手战“疫”

## 社区先锋队

本报记者 宁惠

慈利县财政局等13家单位抽调54人组成的疫情防控服务先锋队，为南街社区构筑起了第一道防线。

2月3日上午8时，先锋队在南街社区作战前动员。54名先锋队员分成12个战斗小组，每组5人，同时设立疫情防控分控组、卡点值守组、综合协调组、战疫督查组、后勤保障组投入战斗。

社区医学干预、重点摸排精准、居民防护到位、小区立体消毒，这是南街社区抗疫的四项工作。社区设立8个留验卡点。先锋队员与社区工作人员及网格员，入户全面开展疫情宣传和防疫排查工作，严格落实包保责任。一方面加强宣传，通过公开信、流动宣传车、电子大屏幕、微信群、朋友圈等方式持续进行宣传，并在各主干路和小区出入口设置警示栏和安全提示条幅等，引导大家不拜年、不聚会、少外出、戴口罩、讲卫生。另一方面，加强对外地归来人员的排查登记工作，尤其对于需要隔离的人员要严格要求到位，杜绝出现和外界接触的现象。同时，他们还公布了值班电话，动员广大人民群众主动对武汉归来人员进行上报，降低疫情扩散风险。另外，加强巡查，对人员密集场所采取关停措施，在防控疫情期间取消一切聚集活动，发现情况及时纠正。

社区内的广大党员们也纷纷响应，挨家挨户将预防新型冠状病毒的宣传手

## 山村志愿者

熊鹰

理。谷雄敏戴好红袖章，和村里的党员干部清理环境卫生。自己家的垃圾要自己打扫。谷雄敏每到一户，都会这样叮嘱。

儿啊，你不是党员又不是干部，莫搞这个事。谷雄敏的父亲对儿子说。一个身份就是一份责任，一个承诺就是一份保证。我当初既然决定做疫情防控的志愿者，就要坚持到底。我不图什么，就为了能够在疫情防控中发份力。谷雄敏对父亲说：我到村里值守，宣传防控知识，我为我这个志愿者角色感到骄傲。

正月初四，桑植县马合口白族乡双泉村征集疫情防控志愿者，谷雄敏第一时间当上了志愿者，与村里铺警蒋新书一起开展人员摸排工作。

挨家挨户地进行排查，一遍又一遍地宣传防控知识，告诉村民不拜年、不出门、不走访、不扎堆、不聚集，注意搞好家庭卫生，多通风。一天下来，谷雄敏走访了近80余户，发放宣传单80余张，虽然感觉腿酸，嗓子疼，但是内心感到丰盈和充实。

正月初六，双泉村开展环境卫生清

## 统筹推进疫情防控和经济社会发展



2020年2月27日 星期四

## 守护生命的天使

市人民医院女性医护人员战“疫”的故事

本报记者 唐生英

名主管护师，有11年工作经验。疫情暴发后，她主动请缨去确诊病例的第一线，负责确诊病人的护理工作。她每天要为病患输液20多次，发药10余次，还必须时刻盯着监护仪，关注病患病情走势。虽然有时候感觉很累，但她并不后悔做出支援一线的这个决定。覃妍最害怕的事是7岁的女儿给她打电话，她不敢听女儿哭着叫的那一声“妈妈”。

我年纪大，有丰富的经验，让我上吧。45岁的彭艳，在医护战线

上了20多年，是感染科的一名护士。

疫情来袭，她坚定地走到了抗疫的最前线。以前在感染科，一个人照顾10个病人，只负责打针派药，现在一个人照顾3个病人，却要负责病人的全部，彭艳经常累得睡不着觉。

因为经常用酒精擦拭消毒手部，彭艳的双手脱皮非常严重，而最让她难以忍受的是用酒精擦拭脸部和耳朵的那种灼痛感。

彭艳申请上“疫”线的时候，家里完全不知情。家人知晓后，她安慰家人说，防护到位、相信

医学，就不会被感染。最欣慰的事情就是看到病人治愈回家，真希望疫情早点结束，我也能早点回家。张秀琴是市人民医院感染科主治医师，其丈夫也是市人民医院急诊科医生。疫情期间，她只能把孩子托付给年老身弱的婆婆照顾。2月5日那天，婆婆刚做完髋关节置换手术，不小心摔倒在地上站不起来，两个孩子急得直哭，她也急出了眼泪却又无能为力；也是那天，她冒着风险为3位确诊患者先后取了18个咽拭子。

## 人民群众的健康守护神

永定区基层女性医护人员战“疫”群英谱

本报记者 宁惠

新冠肺炎来袭，永定区基层女性医护人员，凭着医务工作者的职业操守，做人民群众的健康守护神，为人民群众的生命安全筑起了一道坚实的城墙。

朱勤，从事疾病预防控制工作已有16个年头了。我是一名预备党员，接受组织对我的任何考验，我要和同事们并肩作战！新冠肺炎疫情暴发之后，朱勤立即向疾控中心党组织主动请缨。她不分昼夜工作，全面负责全区密切接触者的调查，认真审核与密切接触者的数据，每天向不同的部门报送10多张不同的表格，及时掌握疫情动向。为取得第一手资料，她还主动加入流行病调查机动队、采样送检机动队，参与密切接触者核酸检测采样送检。

大年初三，龚道丽所在的新桥镇卫生院取消春节休假全员返岗。为了不给家人带去感染风险，龚道丽从大年初三起就再也没有回过家，每次视频孩子问得最多的便是妈妈什么时候回家。作为医务工作者，这个特殊时期冲在一线是我的责任和义务，不计报酬，无论生死，但作为妈妈，我很愧疚。说起孩子，龚道丽的眼眶红了，因为丈夫也在抗“疫”一线，孩子只能交给父母带。龚道丽不仅加入志愿者队伍，还主动申请到金洲酒店岗位上，这个酒店是市城区为湖北滞留游客安排的第二家定点酒店，被称为“疫情防控的红区”。她每天的任务是给集中隔离人员测量体温和做心理疏导工作。每天结束金洲酒店的工作后，龚道丽又马不停蹄地赶往永

定街道解放社区，和其他志愿者一起走街串巷摸排重点人员、宣传疫情防控知识。

体温都是正常的，你们一家人这几天要好好呆在家里，哪里都不能去，多喝水，家里多通风。大年初一，后坪街道田坪村3组从武汉返乡过年的龚某某家里，一位全副武装的医护人员给龚某某一家5口人测量完体温，给他们交代居家隔离需要注意的事项。这位特别“肥胖臃肿”的医护人员是后坪街道社区卫生服务中心的防疫专干丁丽，已经有7个多月身孕。大年三十，新冠肺炎阻击战打响，她马上主动电话请战，单位上考虑到她身怀六甲，行动不便，便安排她在家里休息。没想到，第二天早上，她就赶到

## 这场阻击战，她们决不缺席

桑植县女性医护人员战“疫”二三事

本报记者 向文 通讯员 葛鹏 陈海英

新冠肺炎疫情阻击战打响以来，桑植县众多女性医护人员不仅没有缺席，而是冲锋在一线。

在疫情发生前，桑植县人民医院感染科主任彭翠君一直未休假一天。疫情发生后，她义无反顾冲在一线，培训医务人员穿脱隔离衣，布防各个区域消毒隔离，指导标本采集，协助流

调、上报疫情。能为控制疫情贡献自己的力量，我责无旁贷！彭翠君说。

我是一名医务工作者，这场战役，我决不能缺席。桑植县人民医院神经外科护士长黎权宝从腊月二十八开始就投入到疫情防控中，下班不下岗，观察巡视、解决患者生活所需。面对患者的不安和疑虑，黎权宝

耐心地嘱咐防控方法、宣传疫情常识、安抚情绪。

疫情防控工作开展以来，忙碌已成为桑植县民族中医医院感染科科长成红燕的常态。对医院各级各类人员进行防控知识培训，督导临床工作人员，规划与指导新开设的发热门诊、感染性疾病科、发热病人观察隔离病

房的布局，对临床医护人员进行穿脱防护服的操作培训与考核，指导临床医生对发热病人进行甄别，每天了解发热门诊的看诊情况等，事无巨细，成红燕忙得连轴转。每天早晨睁开眼睛就去上班，晚上到家倒头就睡。手机24小时开机，随时解决各种应急问题。她说，这就是她的工作常态。

## 一手抓疫情防控 一手抓复工复产

## 100万元贷款助力复工复产

本报讯 2月24日，慈利农商银行柳林铺支行将一笔100万元的农信单专项贷款呈送至农商银行总行业务部加急特批，为张家界隆盛农业开发有限公司解燃眉之急。

受当前新冠肺炎疫情影响，张家界隆盛农业开发有限公司近200万元的销售款不能收回，2000多亩红米生产启动缺乏资金。慈利农商银行柳林铺支行得知这一情况后，立即启动金融应对新冠疫情系列举措，特事特办，为张家界隆盛农业开发有限公司追加信贷资金100万元，助其启动春耕生产。

(胡坤)

## 永定区税务局开展巾帼税官帮扶行动

本报讯 2月21日，一支由永定区税务局巾帼税官组成的走访队伍，来到张家界红康农机销售有限公司，向企业负责人详细了解复工复产面临的现实困难，并为他们送去了疫情期间税收优惠政策。

随着新冠疫情蔓延速度渐缓，抓经济促增长已成为保障地方经济社会稳定的当务之急，永定区税务局把助力企业复工复产作为当前的一项重点工作深入推进。开展女性税官与女企业家一对一结对帮扶专项行动，通过送政策、问需求、听建议，切实为企业复工复产做好服务，帮助企业打好复工复产阵地战。

目前，永定区税务局共成功结对帮扶女企业家近50名，进行纳税辅导近百次，现场解决税收疑难问题10余个。

(彭颖 席海舰)



2月26日，新青年美发连锁店的爱心义剪团队来到张家界国际大酒店，为参与疫情防控驻点医务人员、酒店职工以及湖湘游客理发。

据悉，该爱心义剪团队已为市人民医院等一线抗疫人员，月亮湾、中天鸽鸽湾小区居民等免费上门理发700余人次。

本报记者 潘鑫 摄

## 龙阳村滞销萝卜成了抢手货

本报讯 谢谢常德文理学院和美团张家界，给我们村帮了大忙！2月25日，永定区谢家垭乡龙阳村支书曹兴松感激地说。原来，该村14万公斤萝卜被常德文理学院以每公

斤2元的价格购买。

受疫情影响，龙阳村2019年栽种380亩萝卜所生产的25万公斤萝卜成了“烫手的山芋”。常德文理学院获悉，当即购买14万公斤萝卜。美团

张家界拿出10000元钱将部分萝卜运至市城区，并承诺通过电商平台帮助销售剩下的萝卜。

(本报记者 潘鑫)



张家界市中医院协办

冬春季节，是各种呼吸道传染病的高发季节。中医在应对传染病防治方面，有独到之处。

培养人体正气 抵御外邪

(1) 虚邪贼风，避之有时。冬春交替天气寒冷，气温变化快，要特别注意及时增减衣物，使身体迅速适应季节的变化。

(2) 起居有常，饮食有节。保持有规律的作息，多运动，充足睡眠，保持身体的活力。饮食要适时，适量、适温，少进刺激之品，多吃新

## 中医如何应对呼吸道传染病？

鲜的水果蔬菜，保证营养充足。

(3) 精神内守，病安从来。中医认为，怒则气下，惊则气乱。如果对新型冠状病毒肺炎、流感等传染病产生恐惧之心反而使气机逆乱，更容易招致外感。提醒大家一定要保持平常心态，不要恐慌，不必过度担心，不信谣，不传谣，用科学的方法来预防。

饮食清淡 不积内热

在呼吸道传染病流行期间，我们应该坚持的饮食原则是：宜清淡，少食膏粱厚味之品。这一原则强调了清淡饮食，忌食肥腻过于刺激和甜咸的食物，因为这样的食物会引起内热。

中医常说“无内热不做外感”，意思是内热助火，更容易导致外感，所以饮食保持清淡是很重要的。

不同群体 中药预防

针对成人：

(1) 太子参10克、苏叶6克、黄芩10克、牛蒡子10克。每日1剂，清水煎，早晚各1次，连服3-5剂为宜。适用于儿童，且表现为易夹食夹滞，容易上火，口气酸腐，大便臭秽或干燥者。

佩戴香囊 艾叶外熏

中医通常会利用具有特殊香味的中药来预防疾病的传播，且已被证实有一定的效果。大家可以去药店，请中药师开具具有芳香化浊类中药如苍术、艾叶、藿香、当归、白芷、山柰等，制成香囊佩戴，或者熏蒸房间，如艾叶熏蒸就广泛运用，具有除瘴避秽的作用。

燥，喜凉，大便略干，小便黄者。

针对幼儿：

藿香6克、苏叶6克、金银花10克、生山楂10克。具有清热消滞的功效。每日1剂，清水煎，早晚各1次，连服3-5剂为宜。适用于儿童，且表现为易夹食夹滞，容易上火，口气酸腐，大便臭秽或干燥者。

佩戴香囊 艾叶外熏

中医通常会利用具有特殊香味的中药来预防疾病的传播，且已被证实有一定的效果。大家可以去药店，请中药师开具具有芳香化浊类中药如苍术、艾叶、藿香、当归、白芷、山柰等，制成香囊佩戴，或者熏蒸房间，如艾叶熏蒸就广泛运用，具有除瘴避秽的作用。